

DOI: 10.18572/0131-6761-2021-1-23-26

ВОЗДЕЙСТВИЕ РЕШЕНИЙ МЕЖДУНАРОДНЫХ СУДОВ НА ПРОЦЕСС РЕАЛИЗАЦИИ КОНСТИТУЦИОННЫХ НОРМ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

И.С. ИКСАНОВ, кандидат юридических наук, доцент
Департамента международного и публичного права
Финансового университета при Правительстве РФ

Ключевые слова: международное право, конституционное право, конституционные нормы, государство, права человека.

В статье проанализировано несколько точек зрения касательно реализации и применения международного права в федеративном государстве. Выявлено, что на практике российские суды редко опираются на международное законодательство, предпочитая ему национальное. В настоящий момент осуществляется конституционный контроль по европейской модели, которая подразумевает отделение конституционного правосудия от общего, а также рассмотрение конституционных споров лишь специализированными органами.

The article analyzes several points of view regarding the implementation and application of international law in a Federal state. It was revealed that in practice Russian courts rarely rely on international law, preferring national law to it. At the moment, constitutional control is carried out according to the European model, which implies the separation of constitutional justice from the general one, as well as the consideration of constitutional disputes, only by specialized bodies.

Keywords: international law, constitutional law, constitutional norms, state, human rights.